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segélyezése ügyében tanácskozott 

unkanélküliek 

tegnapig az a társadalmi gyülés, 

melyet az időközi bizottság elnöke 

hivott egybe a hatóságok és jóté- 

kony intézmények vezetőiből. Ezen 

a gyülésen több okos és életrevaló 

inditvány elhangzása mellett meg- 

hányták-vetették a közelgő télre 

tekintettel fenyegető munkanélkü- 

lség veszedelmét. Végül ugy hatá- 

roztak, hogy a polgármester Bu- 

karestbe utazik, ott jelentést tesz 

a belügyminiszternek a gyülés 

eredményéről és ha visszatér Ko- 

lozsvárra, akkor ujra határozni 

fognak a munkanélküliek sorsáról. 

Szóval azt határozták, hogy hatá- 

rozni fognak. Ez olyan „nesze sem- 

mi, fogd meg jól", amit már ta- 

valyról is ismerünk s aminek az 

lesz a szomoru vége, hogy ujra a 

kolozsvári társadalom jótékony- 

ságára és a város könyöradomá- 

nyaira kényszeritik a saját hibáju- 

kon kivül nyomorgó munkanélkü- 

lieket. 

A városi időközi bizottság, ahe- 

lyett, hogy sürgős közmunkák ut- 

ján, megfelelő munkaalkalmakról 

gondoskodnék, ami nemzetgazda- 

sági és szociális szempontokból az ! 

egyetlen helyes, ésszerü és célra- 

vezető megoldása lenne a munka- 

nélküliség égető kérdésének, ismét 

a társadalomra akarja háritani az 

állami és városi közületek köteles- 

ségét: a munkanélküliek egzisz- 

tenciájának a megmentését, arra 

Aa társadalomra, amely meg- 

élhetéséért keserves küzdelmeket 

folytat s már minden jótékonysági 

mozgalom állandó támogatására 

képtelen. 

Tudjuk, hogy a város kasszája 

üres s bármilyen jóhiszemü is a 

munkanélküliek segélyezése érde- 

kében megkezdett lépése, mégsem
 

tarthatjuk ezt egyébnek, bürokra- 

üikus intézkedésnél, üres szalma- 

eséplésnél és a nyomorral szemben 

anusitott közönyös vállvonogatás- 

nál. Nem győzzük ujra kihangsu- 

lyozni, hogy a munkanélküliség 

rettenetesen fenyegető veszedelmé- 

vel szemben csak egy helyes és ko-
 

moly megoldás lehet: az állami és 

árosi közmunkák sürgős beálli- 

lása utján, már az ősz kezdetén 

munkát és ezzel tisztességes ke- 

nyeret nyujtani a kétségbeesett és 

BUCURESTI. Mironescu pénz- 

ügyminiszter adóleszállitási tör- 

vényjavaslata elkészült és a követ- 

kezőket tartalmazza: 

1. 1932 október 1-től a jelenlegi 

mezőgazdasági adók 25 százalék- 

kal, ezen adóknak pótadói pedig 

10 százalékkal leszállittatnak. 

2. Október 1-től a jelenlegi ház- 

adót 10 százalékkal csökkentik. 

3. Október 1-től megszünik a 

kisiparosok forgalmi adója ameny- 

nyiben maximálisan 4 munkással 

dolgoznak, ha más jövedelnük 

nincsen és mesterségükből folyó 

jövedelmük nem haladja meg a 

3000 lejt. 

A pénzügyminiszter másik javas- 

lata szerint az állam maximálisan 

6 milliárd lejről szóló járadékköt- 

vényeket bocsát ki. E kötvények 

adómentesek és az állam köteles 

ezeket visszavásárolni. A kötvé- 

nyek 60 éven át 4 és félszázalék- 

kal amortizálandók. Az állam a 

kötvényekkel kifizeti adósságait és 

évenként meghatározott számu 

Elkészült az adóleszál 

törvényjavaslat - látszatadóval 
kötvényt kisorsól és bevált. 

A pénzügyminisztérium 1932 

november hóban revizió alá veszi 

valamennyi minisztérium költség- 

vetését és minden felesleges kia- 

dást jogositva lesz megszüntetni. 

1933 január 1-től minden elő- 

léptetés megszünik, valamint az 

összes kinevezések is. Senkinek se 

lehet ezen időponitól kezdve 35 

ezer lejnél nagyobb fizetése, kivé- 

ve az államnál szerződéses viszony- 

ban állókat és a marsallokat. 

Az adóhivataloknak minden 

pénzügyigazgatóságnál külön szol- 

gálatot kell szervezni az adóbehaj- 

tásra. Az adóbehajtó közegek egy 

százalékos jutalékát 3 százalékra 

emelik fel. Kötelesek 1932 decem- 

ber 31-ig az összes hátralékokat 

beinkasszálni. Azok, akik hátralé-
 

kuk felét és folyó évi adójuk há- 

romnegyedrészét november 1-ig 

befizetik, mentesittetnek késedel- 

mi kamat fizetésétől. Azok, aki
k- 

nek évi jövedelme 40.000 lejen a
lul 

van, 6 százalékot, az azon félüli 

PÁRIS. A francia válaszjegyzé- 

ket a kormány tegnap délután át- 

adta a német nagykövetnek, aki 

azt legrövidebb idő alatt Berlinbe 

juttatta. Miután a szövetséges ál- 

lamoknak a francia eredeti válasz- 

jegyzék ellen nem volt kiiogása, 

tehát azon nem változtattak sem- 

mit. Anglia mem kivánja megosz- 

tani a felelősséget az esetleg Né- 

metország által fenyegető sulyo- 

sabb mozgalom esetében. Nem uta- 

sitja el ridegen a német jegyzékben 

felsorolt kivánságokat s ha tárgya- 

lások kezdődnének meg Francia- 

ország és Németország között, haj- 

landó volna bekapcsolódni a tár- 

gyalásokba. 

PÁRIS. A francia válaszjegyzék 

végs őkig elkeseredett kolozsv ári 

munkanélkülieknek. 
nyilvánosságra hozatalára hétfőn 

vagy kedden kerül sor. A francia 

jegyzék a következő pontokban 

szögezi le Franciaország álláspont- 

ját: 1. A francia kormány nem 

egyezik bele abba, hogy a versail- 

lesi békeszerződés 164.-ik pontja 

tekintetében külön tárgyalásokat 

folytasson Németországgal. A kér- 

dés a Népszövetség elé tartozik. 2. 

Franciaország kénytelen ellenvé- 

leményét bejelenteni a békeszerző- 

dés leszerelési záradékára vonatko- 

zó német értelmezéssel szemben. 

3. A francia kormány megtette az 

önkéntes lépéseket a leszerelés fe- 

lé. 4. Franciaország ellenzi a né- 

met feltegyverkezési igényt. 5. A 

válasz hivatkozik a Németország 

által aláirt szerződésekre. G. A 

francia kormány tiltakozik hivata- 

los állásban levő német kormány- 

férfiak egyes nyilatkozatainak há- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Clul-Kolozsvár, 
Calea Regele Ferdinand. 64-668 Telefonszá 

jövedelemmel 
fizetnek. 

A látszatadó is érvénybe lép 

és a lakás nagysága, a cseléd- 

ség száma, autó, stb. alapján 
vettetik ki. 

Egy cseléd után 10.000, autó után 

60.000 lej az évi adóalap. 

A házigazda köteles lakója előtt 

bizonyitani, hogy háadóját kifi- 
zette. Ellenesetben a lakó köteles 

a házbért a házigazda javára le- 

tétbe helyezni. Több lakóval biró 

házban az összes lakókra hárul ez 

a kötelezettség és felelősek az ál- 

lammal szemben a háztulajdonos 

adójáért. Aki 2 éven át nem adot 

be adóvallomást, egy havi fog- 

házzal és politikai jogainak felfüg- 

gesztésével büntetendő. 

MIRTO UJ KONVERZIÓS 
JAVASLATÁT TEGNAP 
ELFOGADTÁK 

BUCURESTI. A minisztertanács 

Mirto miniszter uj konverziós ja- 

vaslatát tegnap elfogadta. 

birók 7 százalékot 

zs zzzsesszszsu
mzmzooroszszoror 

Átadták Franciaország elutasitó válasz- 

jegyzékét a német demarsra 
borura uszitó hangja ellen. 

A NÉMET KÉRDÉS MIATT 

FELFÜGGESZTIK A LESZE- 

RELÉSI KONFERENCIÁT 

GENF. Henderson Arthur, a le- 

szerelési konferencia elnöke teg- 

nap váratlanul táviratot intézett a 

Népszövetség főtitkári hivatalához 

és felkérte, hogy hivja össze szep- 

tember 21-ére Genibe a leszerelési 

konterencia elnökségének tagjait. 

Henderson meglepetésszerü akci- 

ója azokkal a hirekkel áll össze- 

függésben, hogy a leszerelési kon- 

ferencia munkáját bizonytalan 

időre felfüggesztik és megvárják, 

hogyan alakul a helyzet a fegyver- 
kezési egyenjoguságra irányuló né- 

met követelések kérdésében. Hen- 

derson ugylátszik megakarja cá- 

folni az elnapolásról szóló bire- 
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ket, kétségtel onb 1 é ,kée ség elen az an, hogy a 
s. . . ; , fezerelési konierencia emökséss A kenyérbélyeghamisitás bünügye miatt mégsem tud majd más határozatot . .. hozni, mint az clnapolás kimonaa lepecsételték és nem akarják megnyitni sát, tekintettel arra, hogy szeptem- . * : ber 21-éig semmi körülmények kö- az Or ient-nyomdaát ,sárnapi sporiprogram y zött sem tisztázódik az a zürzava- 

a Nemzeti Batnoksá első ea f 
ros helyzet, amelyet a német kö. CLUJ-KOLOZSVÁR. A Jóreg- Ennek az intézkedésnek pedig fordulója, amelyen a Nemse A vetelések előidéztek. A Népszövet- 8elt!" elsőnek közölte a Baga féle az leit a következménye, hogy a uokságon szereplő összes csa ség főtitkári hivatala mindenesetre Kolozsvári kenyérbélyeghamisitás „Molnárok Lapja: amely szerző- Jálszanak. Kolozsváron a Rortt eleget tett Henderson kérésének szenzációs hirét. A bélyeghamisi- dés alapján ott készül áldozatául átja vendégül a jóképességü és szétküldte a meghivókat. lással kapcsolatban ujabb érde- esett a bélyeghamisitási bünügy- Gloria CFR-t, amelyben játsdi Nal LONDON. A „Morning Post" kes dolgoknak jött nyomára a nyo- nek, anélkül, hogy valami köze lett 108 a válogatott Albu és Barb f relix szenzációs cikket közöl Mussolini- Mozó rendőrség. A bélyeghamisi- volna hozzá. A lap tulajdonosa az A Romania, a következő csa ez től a Népszövetséggel szemben ta- tás szálai, - mint irtuk, - egé- óta folyton járja az illetékes ható- ! veszi fel a küzdelmet aradi ttl musitandó eljárásának gyökeres SzZen Bukarestig értek el, ahonnan ságokat, hogy végre is engedélyez- felével szemben Chedrean- megváltoztatására vonaikozólag. legutóbb Radulescu ottani megbi- zék a nyomda további müködését, cian, Chifor-Felecan, Griza, Ebben a cikkben Mussolini kije- Z0lt rendőrfelügyelő Kolozsvárra vagy adják ki a laphoz szülkséges [4-Chedrean II, Ciungan, a lenti, hogy végleg ki akar lépni a jött, hogy Baga litografiai mühe- kliséket, de hiába minden. Egye- ban Cipcigan Gapusan. Népszövetségből és ismét vissza lyében, valamint ennek lakásán lőre még tart a nyomozás, tehát KOK: Krieshoffer, Muresan co akar térni a háboru előtti szövet- házkutatást tartson. Ekkor történt várni koll Hogy meddig, azt nem 2an. Bloestiben Trieolor-Sbiny ja séges rendszerhez. Olaszország 4az, hogy lepecsételték még az Ori: " Iehet tudhi. Mindenesetre az ártat. Bukarestben CF R-Ripensia, Na . átsz azon a véleményen van, hogy je- ent-nyomdát is, ahol valamikor lanul áldozatul esett szaklapnak táradom NAG-Brasovia, Tem j lenlegi Népszövetség nem egyél lakbénhátralék fejépen Baga ott- ez, nagy anyagi, veszteséget jelent „áron TMTE-Unirea Tricolo a mint a francia uralom DBiztosítá- hagyott egy litografiai gépet Aradbn a Kolbzsvári Un Si a í sának az eszköze. Olasz hivatalos ... játszik az ottani AMTE-vel Énnek 7 körök kijelentették, hogyha a - a mérkőzésnek a megtartása .. : " megtartása ké. Se; Népszövetség elveti Németország- Hajmer esztő részletek a 200 . volt, mivel az niverent nak a fegyverkezésre vonatkozó g pár nappal ezelőtt vi épett e 

ekesezatkozó utassal felrobbant gőzkomp bajnokságtól Teghan aajápelt a. metország, Magyarország, Török- elsülyedéséről után az Universitatea megválta - ország és Japán ki fognak lépni a 7 z ; ; tatta elhatározását s elküldte . 7i4 Népszövetség kötelékéből. NEW YORK. Megrenditő sze- katasztrófa majdnem ugyanazon a Patát a mérkőzésre. BERLIN. Német politikai körök uesétlenség történt tegnap a helyen történt, ahol 28 évvel ez- Megejtették a labdaru Ő ü u ből származó hirek szerint, Hin- udson-folyam Brooklin közelé- előtt a „"General Slocum hajó ki- let sorsolását, A kol a ikert denburg azt a kijelentést tette hogy ben levő torkolatánál. Az „Obser- gyulladt és elsülyedt. rugó alkerület vezető Svári labda. a birodalmi gyülés feloszlatása már Vation" nevü 8őzkomp, mely mint- A fedélzet egy részét a robbanás megejtette a bajnoki egnat biztos és nincs igaza azoknak, akik fel nká a levegőbe röpitette ahonnan az Eszerint szeptember 18an er a birodalmi gyülés félévre való el- 00 gyári murikással volt tele, ntasokkal együtt a mélységbe zu- Haggibbor, KMSC-KAC, október et halasztásáról beszélnek. Általában eddig téljesen isméretlen okokból hant. A kazán forró vize a folva 2án KAC Fellegvár, K ele e . felrobbant, ugyh fedél- lyam 1 ellegvár, KMSC- lent 
az a hir uralkodik, hogy a birodal- ' é gy ogy a fedél ba ömlött, ahol az életükért küz- CFR,. október 16-án KMSCÉF iva mi gyülés feloszlatása elkerülhe- zeten levő utasait messze ki- dő uszók emberek nagy része su- legvár, Haggibbor-KAC. nov 
tetlen. A fülsent a jelserre. i lyos égési sebeket szenvedett ber 20-án Fellegvár CFR ; - 

: lulsiketitő robbanásra rend- Egyik szemtan i gib Ku.d on Franciaország nem kér őri motorcsónakok és mentőcsó- 8 ezernt eketest H oynben D ... nakok siettek a szerencsétlenség a komphajó kazánja valósá- er Haggib bor-Felleg tár, moratóriumot Ameorikától szinhelyére. Két óra alatt sikerült 20s rakétaként repült a leve- eenérközések kerülnek eldöt gyó bbe . 37 halottaát a felismerhetetle ő - PÁRIS. A „Le Journal" értesü- si nefellen gőbe. ábnélküli já lése szerint Franciaország az Egye- ebgér iekon rs leláyi. a a hatalmas robbanás az egyik ál- oétül mszó startolt a s jért 
sült Államokkal szemben fennálló ű ho. 75 sülyeos sehe- pzatát egy körülbelül ötven mé: Zimmny aki baleset követet a1 Allamokkal szembel sültet a kórházba szállitottak, ter távolságban levő vei Paleset következtében mé 
és a közeljövöbe n esedékes mint- ötven ambe penis még nier lakk n evő erőmütelep elveszitette mindkét lábát, tegnap Lás egy 20 millió dolláros részlettör- ik y n bedobta. Több összeron- Southforelandban startolt t lesztésére nem kér haladékot. A zik, csolt utas holtteste került elő a tor át : ikal mer lap azt irja, hogy Franciaország akik minden bizonnyal belevesz- partmenti házak tetejére, majd az csupa ve az amerikai us vagy külön. vagy Angliával egyet lek a fenser hullámaiba. A dolog- Observation hajó kapitányával iu a mennyiési cigarettát ten értésben tárgyalásokat kezd az Pan az a legérdekesebő, hogy a l együtt elsülyedt. ben ene vet uszás köz- ház 
Egyesült Álkmokkal ebben az zmzzaszszzszmezs 

; ügyben. [ é al t ves t ró eté TEKÉZŐ SPORT egy [/ : [ e i M a z me mMa, vasárnap délután fogadja a ten zzzazzz tazzzzzmm szzmzm Kolozsvári Románia a Marosujvári de Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel 2 fej. lekéző csapatol a Kovácspályán u 
01 a p.opagandamérkőzés reván- VASÁRNAP, szeptember 11. BELVÁROSBAN különbe- É! ÁKAT jutá ják lejá ; i ik Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- járatu szoba vizvezetákkel üresem, c efáka jutányos áron adok, rát,fog lák lejátszani, A Háreita lár fon. 17: Falusi óra,. 18: Marcu-zenekar. butorral kiadó. Cim a kiadóban. tekéző cesápat péntekről hétfőre ta 

20: Rádióegyetem. 20.40: Gramofon. 21. darLÁST szerzek teknikait vagy iro- iro- eATRACOT vagy tiszta ló- tette át játékestélyét. Felhivja te- 1 
? . T. al érfi á sSzOr . i ki ó há ; jait étfőj 6 jó Budapest. 12: Egyházi zene és szent- ros, aletébe eleének kor nem hatá In a la kiadóban hát tagjait a hétf ői estélyre való a beszéd. 13.15: Evangélikus istentiszte- csönért. Ajánlatokat „Havi fizeté 1 jeli ELSŐRENDU közszükségleti cikk nentps megjelenésre. zepten let 
et majd m kir. Obetaház tagjaiból gére e lap kiadóhivajalába kérek. eárapónzáru), terjesztésére tőkével ren- Der 16-án pénteken este 9 órakor a alakult zenekar hangversenye. 46: Gra- KIADÓ világos földedelkező rajonképviselőt keresünk. Szuk.! szövetség vál á mofonhangverseny. 17. A m. kir. föld- bás g világoi földszinten egy 2 szo- séges tőke ztőlölvenere fejer an kívüli e 1 rásztmányanak end fiz műüvelésügyi minisztérium rádióelő- dalu 9 helyiség. Str. Memoran- latokat e lap kiadóhivatalába kérünk ul1 ülése lesz a Talpas-pályán. ré: edés sprozata, 17.45: Cigányzene. 19: Nagy kereset" jeligére. É i a ogy töltötte a nyarat? Zágoni István 

i tó 
felólvasása. 19.30: Szalonzenekari ha 

hinség fenyegeti tól 
verseny. 20.45: Fischer Annie zongora 

ut hangversenye, 21.15: Az Acélhang dal I. szaá Szovjetoroszországot fra egyesület hangversenye. 22.20: Az ope- m MOSZKVA. A ány á rett fejlődése. XVIII. rész, majd az Ös- 
; ; két el kormi tende-kávéház szalon, jazz és cigány- nyereményszelvénye kél rendeletet tett közzé, amelyek ke zenekarának hangversenye. 

pen a lakosság élelmét félmennyi za ................... 
ségre csökkentette. A rendeletek je i Erdődi Mária: Kis primás ......... megjelenése után még az idegenek jás 

E Regény két kötetben, Ára 160 Lej.2 sem képeztek kivételt. Az összes : Aitinó dfjusági regény, minden : . üzemek rendeletet kaptak, hogy a é p t .:.:..:.:... zöldséges kerteket rendezzenek be m : delhető a „jóestét14 és jóreggelt!s s .. maguknak, Élelmiszerhiány és az e : kiadóhivatalában. : Lap árusítók t t lékk árak növekedése miatt Öroszor ek ..................... s at macas uta f es szág nagyon nehéz aggasztó tél m elá agas jutalókkal felveszünk! ség nagy í eg 

Győzüdjön meg a BONYHAV hentesáruk mindségeinül zzeem: UN IG UNINI I? IIIIIIÓS IŐ ecArEssc 
0 

k



ne 
atea 

az. 

toz- 

nap 

R-- 

'ber 

Fel- 

lag. 
7 -én 

ita 
Őre 

aló 

OI 

vesi Józsefet a kolozsvári 

Lé 

erkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ Főszet 
Aszerkesztésért és enteér felel: 

vavs Av ANTA 

szeptember enberil. Vasárna. Róme 

aptár kau jácint. Theodora. 
Prot. 

Fprot. u. H. Görög. Theodora. Izr. 

peszélgetés, az adóhivatal előtt. 

2Hallotta? Adóleszállitás lesz - 

szatadóval. 
átt azk az egész adóleszállitás 
csak látszat.. 

íruminősités. 

Aebó: Kérek egy kiló kettes Ilisztet. 
Segéd: Sajnálom, nagyságos asszony, 

e nem tariunk, csak nullás, egyes és 

egykettedes lisztet. 

Beszélgetés a kápéházban. 

Olbasta? Németországban sok 

zsidó be akar lépni a Hitler-pártba. 
2 Eza érthető. Inkább ők anak 

zufolni, minthogy őket püfféljék. 

Okvellen 
Időjárásjelentés: A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje- 

lentése szerint meleg idő várható, 

zivatar hajlammal. 

- Inspekciós gyógyszertárak: 
Somlea Calea Regele Ferdinand. 
Dr. Kohnn-Egyszarvu gyógyszer- 
tár, (Főtér. Cseresznyés Gyula 
gyógyszertára (Kossuth-ucca). 
- Ma temetik a szerencsétlenül 

járt tüzoltósottőrt. Ma délután 3 
órakor temetik a tragikus körül- 
mények között elhunyt Daraban 
László kolozsvári tüzoltósoffőrt. A 
temetési gyülekezés délután há- 
romnegyed 3 órakor lesz a Pas- 
teur-ucca 44 szám alatti 
háznál. 

- Hevesi Józsei jubileuma. He- 
Iparos- 

egylet köztiszteletben álló elnökét 
meleg ünneplésben fogja részesi- 
teni Kolozsvár iperos közönsége, 
decemberben tartandó negyven- 
éves jubileunma alkalmából. A ju- 
bileum napján az összes iparosda- 
lárdák dalosversenyt fognak tar- 
tani városunkban. 
- Az angol kincstár kifizette 

a válság-kölcsön utolsó részle- 
letét is. Az angol kincstár hi- 
vatalos közlése szerint tegnap ki- 
fizették annak a kölcsönnek utolsó 
tészletét, amelyet Anglia tavaly 
a pénzügyi válság idején Ameriká- 
tól és Franciaországtól vett fel. Az 
utolsó részlet 2 milliárd 500 millió 
francia frank volt. A közlemény 
támutat arra, hogy Anglia egyet- 
len részlet lefizetésénél sem élt az- 
zal a jogával, hogy halasztást kér- 
jen, sőt egyes részleteket már a le- 
járat előtt fizetett. 

gyász- 

- Október elsején visszaállitják 
a téli időszámitást. A CFR uj téli 

menetrendje elkészült és október 
elsején éljfélkor lép életbe. Ugyan- 
ekkor visszaállitják a téli 
mitást s az óramutatót visszatolják 
egy órával. 
A KAC országos tenniszverse- 

nNyének ma játszák le döntőmér- 
kőzéseit, A KAC országos tennisz- 

ersenye mára elérkezett döntő 
lordulatához. A mai mapon érde- 

kes és szép küzdelmek várhatók. 
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időszá- 

A cég garancia az áru minősé- 
gére, tartja a péld. be. s igy 
olvasóinknak is épen elég garan- 
cia az a tény, hogy a „Jóreggelt!5 
ma kezdődő ingyenes tombolatár- 
gyainak nagyrésze a jóhirnévnek 
örvendő 

Moskovits és Tsa. cégtől, 
(Főpostával szemben) 

kerül ki, amely cég Kolozsvár kö- 
zönsége előtt nemcsak szolidsá- 
gáról, hanem elsőrangu áruiról is 
hires. 

A ma kezdődő ingyenes tombo- 
lánkon minden olvasónk részt ve- 
het, ha a „Jóreggelt!"-ben levő szá- 
mozott tombola-szelvényeket ki- 
vágja s összegyüjti, Amikor a 12 
darab szelvény együtt van, azt 
kiadóhivatalunkban tombolaszám- 

ra cseréli be. A „Jóreggelt! ingye- 

kezdüdik a „Jóre 
ingyenes tom 

érena elti 

nes tomboláján nemcsak a kolozs- 

vári, hanem vidéki olv: óink is 
résztvehetnek, amennyil a sor- 

solási feltételeknek megfelelően, 
öszegyüjtik a tombola-szelvényeket 
s a 12 szelvényt postán küldik be 

kiadóhivatalunk cimére, vagy pe- 

dig adják át vidéki bizományosa- 
inknak, akik aztán eljuttatják ki- 

adóhivatalunkhoz. 
Mai számunkból feltétlenül vág- 

ja ki a nyereményszelvényt, ne- 

hogy emiatt esetleg kimaradjon in- 

gyenes tombolánkból. Mindenki- 
nek most van alkalma, hogy pénz 

nélkül próbálja ki a szerencséjét 

és kedvező esetben egy értékes ház- 

tartási cikkel gazdagitja háztartá- 

sát. Tehát vegye meg mindennap 
a „Jóreggelt!et és gyüjtse össze 

a nyereményszelvényeket. ; 

Ez öri éra 1áz Str. Memorandului (v. Unió-u.) 4. sz. alatt, 
ahoil harisnyát, keztyüt és kötött 
arut a legolcsóbban vásárolhat. 

fegyen egy nróhba vásárlást! 

- Rendelet a hatalmukkal visz- 
szaélő tisztviselők ellen. A belügy- 
miniszter rendeletet adott ki, mely- 
ben felhivja az összes alérendelt 
közegek figyelmét a törvénytiszte- 
letre. Azokat; akik hivatalos ha- 

talmukkal visszaélnek, a legszigo- 
rubb büntetésekkel fogják sujtani. 

vágja ki 
A graiikai munkásság orszá- 

gos akciója a munkanélküliség le- 
küzdésére. A romániai grafikai 

munkások országos akciót inditot- 

tak a munkanélküliség leküzdésé- 
re. Románia csaknem minden vá- 

rosában memorandumot nyujtot- 

tak át a vármegyei prefekturákhoz 

és a városi tanácsokhoz a közeledő 

télre való tekintettel, a munkanél- 

küliek téli segélyezési akciójának 

megkezdése végett. Hasonló me- 

morandumot nyujtott át a munka- ! 
ügyi minisztériumnak egy négy- 

tagu munkásküldöttség, ezenkivül 

Roznoveanu szociáldemokrata kép- 

viselő is szóvá tette a parlament- 

ben a grafikai munkásság 50 szá- 

zalékos munkanélküliségét és en- 

nek leküzdésére a parlamenttől tá- 

mogatást kért. 

Z Két autóbaleset fordult elő 
egy napon a svéd királyi család 
két tagjával. Frigyes herceg, a 
svéd király ifjabbik fia tegnap au- 
tón vidékre utazott. Utközben az 
autó az árokba fordult. A gyáros, 
akivel utazott, könnyebben meg- 
sérült, a hercegnek azonban sem- 
mi baja sem történt. UÜgyszintén 
Bertil herceg a svéd trónörökös 
fia is veszedelmes autóbalesetnek 
volt kitéve. A herceg, amikor Stok- 
holm uccáin vezette autóját, a gép- 
kocsi hátulsó kereke levált. Bertil 
herceg azonban hirtelen fékezett 
és igy elkerülte a balesetet. 

titíű e é 

- A tengerbe zuhant egy román 
hidroplán. Egy Savoya-hidroplán 
amelyet egy pilótafőhadnagy ve- 
zetett, motorhiba következtében a 
tengerbe zuhant. A hullámok Si- 
rena felé sodorták a pilótát, akit a 
füldőző közönség mentett ki gépé- 
vel együtt. 
- A serdülő ifjuságnak reggel 

felkeléskor egy-egy kis pohárnyi 
természetes „Ferencz József" ke- 
serüvizet kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vértisztitó hatásának fiuk- 
nál és leányoknál igen fontos ered- 
ményeket köszönhetünk. A gyer- 
mekklinikákon a „Ferencz JőözZsef 
vizet már a kicsinyek makacs szo- 
rulásakor kitünő sikerrel alkal- 
mazzák. A „Ferencez József" ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és füszerüzletekben kap- 
ható 

A „lóreggelt!" 
nyereményszelvényét 
- vVilágosság derült a szófiai 

ujságiró meggyilkolásának körül- 
ményeire. A rendőrségnek sikerült 
világosságot deriteni Pundeff is- 
mert bolgár ujságiró meggyilkol- 
tatásának körülményeire. Amint a 
„Jóreggelt!" már közölte, Pundeff 
az utóbbi időben Bukarestben bol- 
gár követségi titkári állást töltött 
be. Boskoff Borist, aki rálőtt Pun- 
deffre, még nem tudták elfogni. 
Azonban két cinkosát és a soffört 
már elfogták. A cinkosok többek 
közt bevallották, hogy Pundeffet 
a Mihailoff forradalmi bizottságá- 
nak rendeletéből ölték meg, mivel 
Protoógeroffnak á macedon szerve- 
zetéhez tartozott. 

- Halálraitéltek hat munkást 
Szovjetoroszországban. Novosi- 
birskben hat munkást halálraitél- 
tek egy árut szállitó vonat kirab- 
lása miatt. Az elitéltek Kaiimin 
népbiztoshoz folyamodtak és kér- 
ték, hogy megkegyelmezésüket 
járja ki. 

Mi történt? 42 a nagy esoda történt, 

hogy e sorok irója kitalálta, hogy lez 
heíne a legegyszerübben megoldani a 
munkanélküliség kérdését. Korszakal- 

kotó felfedezésnek főbb pontjai ezek: 

A Népszövetség állitson fel minden 
országban és párosban ugynevpezett 

fiók:Népszövetségeket, azaz sóhivatalo- 
kat.. . Ezeknek a fiókhivataloknak a 
részére mindenütt ujabb hatalmas pa- 
lotákat kell felépiteni s igy ezeknél az 

épitési munkálatoknál nagyszámu épi- 
tőmunkás nyerhet munkaalkalmat. 
A felépitésen kivül jó megoldás a le- 

épités is. Le kell épiteni minden or- 
szágban a hadseregeket, kaszárnyákat, 

börtönöket és egyéb hasonló intézmé- 

nyeket s igy ezeknél a leépitéseknél is 

számos épitőiparost lehet foglalkoztatni. 
4ztán itt pvan egy másik kitünő mun- 

kaalkalom. Tudoalépő, hogy a mai po- 
litikusoknak kevés a sütnivalójuk. Igy 

tehát olyan politikusokat kell ezután 
a parlamentbe választanunk, akiknek 
sok a sütnipvalójuk. Ezek aztán vigyék 

el a sütnipalójukat a legközelebbi pék- 

hez, akik a kenyérbélyeg miatt ugyis 

egyre panaszkodnak. Igy a pékeknek 

szintén meg lesz a mindenapi sütniva- 

4zután itt vannak a szerelmi munka- 

alkalmak. Tudopalevő, hogy a szerelmes 

párok ajkairól minden percben csak- 

ugy röpködnek e kifejezések: te édes, 
te cukros! Nos tehát, ezeket az édessé- 

geket szorgalmasan össze kell gyüjteni 

és feldolgozás végett a cukrászipar ren- 

delkezésére bocsátani, miáltal rengeteg 

munkaalkalom nyilik a cukrásziparosok 

számára. 

E sorok irója maga is munkanéküli 

lépén, kéri munkanélküli kollégáit, hogy 

ujabb munkaalkalmak kitalálásápbal őt 
további munkája alól felmentsék.. 

- Megmérgezték Disescu sze- 
nátort. Néhány héttel ezelőtt hir- 
telen elhalálozott Disescu Constan- 
tin, Románia legkiválóbb alkot- 
mányjogi szakértője. A bukaresti 
ügyészséghez most feljelentés ér- 
kezett, amely szerint Disescu sze- 
nátor nem természetes halállal halt 
meg, hanem titokzatos körülmé- 

nyek között megmérgezték. Az 
a nyomozás érdekében a legna- 
gyobb titokban tartja és valószinü, 
hogy a szenátor holttestének ex- 
humálását is el fogja rendelni. A 
titokzatos gyilkosság ügyében az 
ügyészség már eddig is számos 
előkelő személyiséget hallgatott 
ki, mert hir szerint a rejtélyes gyil- 
kos a felső tizezerből való. 
- Leugrott a hatodik emeletről. 

A budapesti Bethlen-téri szinház 
hatodik emeletéről Nobel Béla 18 
éves szinházi szolga leuügrott és 
szörnyethalt. 

s vegyen részt ingyenes 
tombolánkon! 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
„Gyopár" turista csoportja szep- 
tember hó 18-án vasárnap a turi 
Bbucsura való tekintettel nagy ki- 
rándulást rendez, auütőn, kerékpár- 
ral és gyálog. Az autótura részvé- 
teli dija tagoknak 45, vendégeknek 
50 lej. Ez alkalommal megtekintik 
a kirándulók a turi hasadékot is. 
Ugyancsak megy a Rekiceli vizesés- 
hez is egy autós csoport Ziegler 
és Györke vezetésével. Viteldij ta- 
goknak 75, vendégeknek 85 lej. 
Jelentkezni lehet az autósturákra 
Zieglernél (Szabó Jenő cég) és a 
Mátyásházi irodában.
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Egy rejtélyes = 

Ereöeti francia 

= pórisi bűntett 

bűnügyi regény ! 

(43) 
Aztán pedig a báró felé fordult: 
- Erzsébet érdemes rokonainak 
- szólt hozzá, jogukban áll, hogy 
belegyezzenek házasságába, de 
ahoz nem hiszem, hogy joguk le- 
gyen hogy arra kényszeritsenek, 
hogy elfogadjam házamban Delor- 
ge urat. Arra kérem tehát, tudas-. 
sa vele, hogy minél előbb mentsen 
meg unokahugomtól. 
A báró meghajolt és fagyos han. 

gon viszonzá: 
- Előre láttam e kifejlődést és 

eszerint rendelkeztem. A kasté- 
lyomban minden készen áll Les- 
péran kisasszony részére. 

Delorge Péter és Erzsébet tehát 
Gloriéreba töltötték délutánjaikat. 
az alatt a méhány hét alatt, mely 
őket összekelésüktől elválasztotta. 

Boldog hetek voltak, amiknek 
ragyogó emléke egész életülket meg- 
világitja. 
Minden reggel a hadgyakorlat 

után, Delorge távozott Vendomból. 
A hidig engedte haladni lovát. De 
mihelyt átment a hidon és az or- 
szágutra ért, vágtatni kezdett és 
tiz perc alatt megérkezett a kas- 
télyba. 

Távolról a sürü fák lombjai 
alatt fehér árnyat vett észre. 
Erzsébet volt. 
Delorge leugrott lováról, karját 

ajánlta Erzsébetnek és dobogó 
szivvel, megindulva a boldogság- 
tól, a ház felé mentek. 
Nemsokára vig hang fogadta. 
- Jertek már késlelkedők! Sze- 

gény Fernand már háromszor 
csöngetett a reggelihez. 
A báró barátságos hangja 

aki elébük sietett. 
Kezet szoritottak egymással és 

a Gloriére kastély szép ebédlőjében 
asztalhoz ültek. 
Az ebédlő hatalmas terem volt, 

köröskörül üveg szekrényekkel, 
amelyekben az ország- és korbeli 
edények voltak fölhalmozva, ami- 
ket az érdemes mügyüjtő dara- 
bonként szedett össze. 
A kávé után sietve távoztak és 

össze-vissza bolyongták a Gloriére 
jószágot. 

Csekély jószág volt ez, majdnem 
semmi jövedelemmel, de gyönyö- 
rü lombos fái a legrégibbek voltak 
a vidéken, a tisztásokat bársonyos 
pázsit boritá, a mohós sziklák al- 
ját a Loir tiszta vize mosta. 
Azonban Gloriére nem sokáig 

maradt velük és az elfeledett pa- 
rancskiadás, fáradság, vagy gyüj- 
teménye rendezésének ürügye alatt 
visszament a kastélyba. 
Midőn a fiatal pár magára ma- 

radt, leült valamelyik szikla da- 
rabra és az idő édes álmodozások 
és tervelések között mult el. 

Mitől is félhettek volna ezentul? 
Semmitől. Minden mosolygott sze- 
rény nagyravágyásuk felé. 

volt, 

Victor időközi bizottsági elnök ál- 
tal a munkanélküliek segélyezése 
érdekében összehivott háromnapos 

A háromnapos tanácskozás ered- 
ménye az, amit ankétezés nélkül. 
is kitalálhattak volna: a munka- 
nélkülieknek nem társadalmi se- 
gélyezés kell, hanem tisztességes 
munka. 
Akkor, amikor a város kasszái 

üresek, a társadalom ujabb terhe- 
ket elviselni nem képes, csak 
egyetlen egy lépés tehető a munka- 
nélküliek érdekében: munkaalka- 
lom teremtése. 
A munkanélküliek tábora 
munkát kért az államtól, mun- 

lyos baleset érte Kolozsvár egyik 
uccáján Katona Juliána 21 éves 
Székely-ucca 2 szám alatt lakó le- 
ányt. A gyenge idegzetü nő, amint 
ment egyszer csak erőt vett rajta 
egy hisztériás roham, 

elveszitette látását és 
esett. 

Az esésnek olyan balvégzetü ki- 
menetele lett, hogy a szerencsétlen 

össze- 

egy feleki 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Crigoriu 

Gavrila 18 éves feleki földmunkás 
tegnap a háztartáshoz fát hasoga- 
tott, amikor az éles fejsze a rönk 
helyett karját találta el. Az elvá- 
gott karból vastag érben patakzott 
a vér, ugyhogy mire a megsérült 

társadalmi ankét tegnap végetért. 

I. évfolyam, 

nyokból akar élni. 
A tavalyi segélyezési rendszer is 

megbukott. Természetbeni segély- 
ként nem nyujtottak egyebet a 
munkanélkülieknek, mint 

meoslékszerü ételmaradékokat, 
romlott lisztet és hust. 

Ebből tehát nem kérnek többet 
a munkanélküliek. 

Az inditványok között szerepelt 
igen sok figyelemreméltó propozi- 
ció, igy ujabb adónemek beveze- 
tését kérték, mozik, szinházak, 
látványosságok jegyadóját, vala- 
mint a két szobánál nagyobb la- 
kások külön megadóztatását. Mol- 

, nltozaomaz 

Éles fejszével vágott a karjába 

legényt hozzátartozói beszállitot- 

enye 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Végzetes- 
sé válható közlekedési baleset tör- 
tént a Széchenyi-tér sarkán. Az 
utóbbi két-három nap alatt lebo- 
nyolodó nagy uccai forgalom fő- 
képen az esti órákban nagyon sok 
esetben kiteszi a járókelőket a bal- 
esetek veszélyének,. 
Tegnap este körülbelül fél nyolc 

óra felé Irimiás Jakab bobszeletet 
árusitó fiu vigan fütyörészve ha- 
ladt az uttesten vállán egész kész- 
letével, amikor 

a megnemengedett sebességgel 
haladó 438-as számu autótaxi 

elé került. 
(Folytatjuk) A fiunak minden igyekezete hogy 

Elűtőtte egy autótaxi 
a Széchenyi-téren 

hkokbszeletet árusitó fiut 

dován Antal a kisiparosok számá- 

Osszeesett az uccán és betörte 
a 

a fejét egy hisztériás nő 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapsu- nő ugy 

esett a járda kövezetére, hogy 
a feje betörött. 

A hatalmas ütés eszméletre té- 
ritete a leányt, mire hozzátartozói 
segitségével a sebészeti klinikára 
ment, ahol a szolgálatos sebész- 
orvos elsősegélyben rézesitette és 
könnyü mütétet hajtott végre a 
beütött fejen. Katona Juliána ál- 
lapota már nem sulyos. 

földmüves 
ták a sebészeti klinikára, már su- 
lyos vérveszteséget szenvedett. Az 
orvos elsősegélyben részesitette és 
hogy a sebesült balkarján 5 centi- 
méter hosszu és 3 centiméter mély 
vágást szenvedett. Azonkivül az 
egyik főért is elvágta az éles fejsze. 

kitérjen a robogó autó elől, hiá- 
bavalónak bizonyult. A soffőr fé- 
kezett, de már későn, mert az autó 

lökelháritója 

elütötte és nagy ivben a kö- 
vezetre dobta a megrémült fiut. 

A bobszeletes doboz tartalma 
mindenestől kirepült a kövezetre 
az ucca ifjuságának nagy örömére, 
A baleset szinhelyén azonnal nagy 
csődület támadt, persze ott ter- 

mett a sarki rendőr is, aki felsegi- 
tette a reszkető és hideg verejték- 
től kivert bobszeletes fiut, akinek 
kisebb horzsolásokon kivül sem- 
mi baja sem történt. 

Munka és nem könyöradomán, 
kell a munkanélkülieknek 

kát, mert nem könyöradomá- ra is segélyt kér, mert azok i 
éheznek, nélkülőznek. 

senki sem választ adni: 
vegyék a segélyalapot? Igy vissza 

kellett térni a legegészségeseb) 
megoldáshoz, hogy 
közmunkák utján munkaalkal. 

mat kell teremteni. 
A kérdés ezzel még nincs lezár. 

va, mert dr. Deleu időközi bizott 
sági elnök este Bukarestbe utazik, 
ahol 

tájékoztatja a belügyminisz. 
tert tárgyalásainak eredmé. 

nyéről 
s csak dr. Deleu hazaérkezése után 

A rendőr nyomban rendet te- 

várható döntés ebben a nagyfon- 
tosságu ügyben. 

remtett a csődületben, felirva , 
fiu nevét, majd kényelmesen bele. 
lepedett az autótaxiba és a 
ponti rendőrségre hajtatott. A tő- 
meg lassan oszolni kezdett, oltt- 
hagyva a baleset szenvedő hősét, 
aki később lehajtott fejjel, busko- 
moran bandukolt lakása felé, azon 
törve fejét, hogy vajjon ki tériti 
meg neki az uccai ifjuság köréből 
a kövezetről felkapkodott bobsze- 
letek okozta kárt? 

ameltatöaamem 

Ma indulnak vissza 
Budapestre a „Filléres 

gyors" vendégei 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Filléres 

gyors budapesti vendégei tegnap 
kirándultak Torda nagyhirü ter- 
mészeti 
kintésére. Ma Kőrösfőre mennek a 
messzeföldön hires kalotaszegi 
népviselet megtekintésére. A „Fil- 
léres gyors" program szerinti pon- 
tossággal ma este 24 őra 40 perc- 
kor indul el Kolozsvárról és haj- 
nali 5 óra után érkezik vissza Bu- 

dapestre. 
enela.. 

Amerika még ez évben 
diplomáciai összekötte- 
tésbe lép Szovjetorosz- 

országgal 
ggyü MADRID. A spanyol ország 

lés tegnap hajnalban megszavazta 
az önálló katalán állam uj alkot- 
mányát. Ugynezen az ülésen tör- 
vényjavaslatot fogadtak el, amely 
elrendeli a spanyol lovagrendek 
vagyonának elkobzását. A lovag- 
rendek vagyonát jótékonycélokra 
forditják. Elfogadtak egy agrárre- 

formjavaslatot is és pedig a ne- 
mesi nagybirtokok kisajátitásáról 
s végül megszavaztak egy törvény 
javaslatot, amely eltörli a halál- 
büntetést és az életfogytiglani bör 
tönbüntetést. 

Nyaralásból hazatérűk elsű utja CZ1N-hez vezet, 
eeveéé hogy ruháit kevés vénzért rendbe tegye .. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Clui-Kelezsvár, Calea Regele Ferdinand 864-06. Telefonszára: 81. 
... 

Véget ért a munkanélküliek segélyezése ügyébe 
farfott társadalmi ankét 

Csak egy kérdésre nem tudoh 

honnan 

.
 

érdekességeinek a megte- 

-
.
 


